

见习记者 季铨在**新街口**为你报道

南京暂未发现东莞劣质河粉, 专家说—— 河粉这玩意, 少吃

河粉是中国广东、广西和东南亚一带常见的一种小吃主料, 南京不少餐饮店里也有。可近日, 东莞发现很多用陈仓米、变质发霉米漂白加工制成的劣质河粉。这些劣质河粉有没有流入南京市场, 我们身边的河粉安全吗? 昨天, 记者进行了调查。

新闻背景

触目惊心的劣质河粉

据媒体报道, 东莞市民餐桌上晶莹剔透的河粉, 有些其实是由陈仓米、变质发霉米经漂白加工制成的。当地记者对此深入东莞多家河粉厂进行了暗访。

当地记者发现, 很多河粉厂没有厂名, 没有正规的车间, 只有两三间平房, 室内充斥着呛人的硫化物气味, 工厂里堆放的原料大米颜色暗黄, 混杂黄米、碎米, 甚至还有发霉的米, 这些米经过漂白剂漂白后, 就成了“河粉专用米”, 随后被加工成河粉。这些工厂虽小, 但产能很高, 最后出产的劣质河粉整车整车地运往了各处。

记者走访

未见东莞生产的河粉

昨天下午, 记者走访了新街口、长白街、夫子庙等多处小吃店聚集的街道, 发现有河粉出售的小吃店并不是很多。

“我是从菜场买的, 肯定没问题, 如果让客人吃出问题, 店还不开不了?” 长白街一家皮肚面店里有炒河粉出售, 老板说, 他是在科巷菜场买的, 买回来自己也

会检验下, 保证没有问题才下锅。记者在科巷菜场找到一家有河粉出售的摊位, “买的人不多, 一般都是预订好的, 今天的已经卖完了。”老板杨女士说, 店里卖的河粉是南京本地一家厂生产的, 合作了很长时间, 东西质量有保证。

夫子庙好几家小吃店的店主都表示, 自己店里每天吃河粉的人不是很多, 一般就到附近超市里买河粉, “超市的应该很安全。”一家店老板从厨房里拿出一个用空的河粉包装袋, 记者看到产地为江西赣州, 上面有QS认证标志。

随后, 记者走访了城中一家苏果超市, “河粉? 买的人不多, 还真不太知道。”干货柜台的营业员说, 可能在货架最角落里有卖。最后记者在销售粉丝的货架尽头, 找到了一种名为“上等沙河粉”的产品, 售价为19.8元, 净含量2千克, 产地为江西赣州, 上面同样有QS认证标志。“我们都和供货商签订合同, 都是正规厂家, 质量有保证。”超市采购部的一位工作人员表示, 像东莞那些小作坊的产品是肯定不会摆上货架的。

记者在网上一搜索发现, 不少喜爱吃河粉的市民都推荐了新街口德基广场的一家餐馆, 这家餐馆的张经理表示, 他们店里的河粉也全部来自于南京本地的一家

厂商, 他们也有专门食品安全员进行检测, 确保河粉的安全, “如果从东莞进货, 到这都不新鲜了, 影响口感。”

专家提醒

河粉好不好看颜色

南京农业大学食品科技学院副教授周玉林说, 判断河粉好坏, 最简单的方法就是看颜色, 如果是由漂白劣质大米做成的河粉, 颜色会呈现出一种不自然的白色, 甚至有些发亮, 而正常大米做成的河粉, 颜色是和大米原色接近的。此外, 劣质河粉的口感和味道也会有区别。“好河粉特别有嚼头。”一位长期烹饪河粉的厨师说, 劣质河粉下锅容易煮烂, 并且口感很差, 甚至会吃出一些霉味。

食用由劣质大米做成的河粉有什么危害呢? 周玉林表示, 大米变质发霉后会产生大量的黄曲霉毒素, 这是一种强力的致癌物质; 另外, 漂白过程中用到的二氧化硫等物质, 在破坏谷类食物中维生素的同时还会对人体造成伤害。

“不管好河粉还是劣质河粉, 都尽量少吃。”周玉林说, 河粉的生产要经过不少工序, 食品经受的加工越多, 营养损失也越多, 同样安全性也会降低。

快报记者 孙利侠在**西善桥**为你报道

明代墓下面压着个六朝墓



考古人员正在现场发掘 快报记者 辛一 摄

近日, 西善桥一工地发现古墓, 考古工作人员昨天经过发掘后判断, 此墓为明朝早期墓葬。而让人惊讶的是, 这个明朝古墓竟然擦在一个六朝墓上, 不过并不是整齐地上下擦着, 而是将六朝墓的一部分顶掉了。据了解, 六朝墓早已被毁, 明朝墓虽有盗洞, 但并未被挖掘。

12月19日, 在西善桥徐村附近的岱山新城项目工地上, 一名工人在挖掘泥土时, 突然挖到一些青砖。工人们立刻停止施工, 并将此事上报西善桥街道和南京市文物部门。经过审批后, 12月28日考古工作者开始发掘此墓。

昨天, 记者赶到发掘现场。经过一天多的努力, 发掘工作已进行了一大半。墓室的门已被打开, 墓穴的主体为拱形, 墓顶为大块的青砖。墓顶上除了挖掘机挖的一个缺口和一个没有打通的盗洞外, 保存得很完整。

墓道有10个台阶, 通过打开的墓门, 只见墓室里已基本清理干净, 约6平米大小。墓室里有一

个八边形的棺木底座, 约1.7米长、1.3米宽。墓穴口还有一方墓志, 由于此地泥土为酸性, 墓志上的字被腐蚀得很严重, 看不清楚了。

现场一位考古工作者告诉记者, 初步推断该墓为明代墓葬。由于长期的雨水侵蚀, 墓室内的棺材和尸体都已腐烂。目前还无法确定墓主人的身份, 但可以初步判断是一个贵族。此墓没有被盗, 保存完整, 考古工作者说, 墓顶的盗洞是早期的, 已经打通了两组墓顶, 幸亏墓顶有近1米厚。让考古工作人员更为惊讶的是, 在发掘过程中, 他们顺着坑线发现明朝墓葬旁边还有一个六朝墓葬。基本上可以说是明朝墓擦在六朝墓上面, 不过不是整齐地擦在一起, 而是明朝墓将六朝墓顶掉了一大部分。这个六朝墓应该是东晋时期的, 距今已1600多年, 早已被盗, 里面什么都没有。

为什么会出现在墓擦墓的情况呢? 考古人员称, 这个目前还不清楚, 也许是因为古代这里的风水不错。(黄先生线索费80元)

跟宠物亲密接触, 结果——

怀孕5个月胎儿脑积水

专家: 孕前检查是优生关键

怀孕期间, 终日在家与宠物亲密接触, 在孕5个月的时候去医院产检才得知已感染上了弓形虫, 造成腹中胎儿脑积水。近日, 家住下关区的张女士在华世佳宝妇产医院引产下一名畸胎儿。

漠视孕检

腹中胎儿脑积水

27岁的张女士自己经营着一家外贸服饰小店, 怀孕后, 小店交由亲戚暂时代理, 自己在家安心备孕。家里原先就养了只折耳猫, 时间突然充裕起来, 闷得慌的张女士便终日跟小宠物形影不离。在孕5个月的时候, 张女士来华世佳宝妇产医院做产检,

检查发现自己感染上了弓形虫, 腹中胎儿脑积水, 不得不做了引产手术。

弓形虫原虫是一种人畜共患的寄生虫病。猫狗啊这一类都可能感染上, 而猫作为终极宿主, 感染的几率最大。如果怀孕妇女不慎被感染上, 通过胎盘就会把弓形虫传染给胎儿。”南京市华世佳宝妇产医院院长徐芾介绍, 弓形虫病是致胎儿畸形的主要病原体之一, 会严重损害未出生的胎儿, 造成流产、死胎或新生儿疾病, 或者出生后有眼、脑、肝脏的病变和畸形, 如视网膜炎、白内障、脑内钙化、脑积水、智力障碍、黄疸和肝脾肿大。

徐芾表示, 眼下很多年轻人热衷养宠物, 对于未生育的他们来说, 加重防范意识格外重要。“之前有对小夫

妻也是家里养了宠物, 准备要孩子的时候, 女孩子比较有这方面的意识, 特意来医院做检查, 结果查出感染了弓形虫。好在发现及时, 治疗好了要的宝宝, 这会已经怀孕3个多月了。”

专家: 很多致畸因素并无明显症状

从笼统上概括, 导致胎儿畸形的原因可能是内在因素, 也可能是外部环境所致, 更可能是两者综合的结果。先天性畸形病, 与遗传有关, 后天性畸形病与母体妊娠时某些致畸因素有关。对于遗传因素所导致的畸形, 虽然是我们人力所不能改变的, 但是通过必要检查完全可以事先预知, 从而避免悲剧的发生。”

徐芾特别提醒, 某些病毒感染, 很多时候症状并不明显, 往往只能在检查中被发觉出来。比如说乙肝、梅毒, 都具有潜伏性, 成人感染弓形虫大多也不表现出症状, 有时只有类似流感的发低烧、流鼻涕, 不少病患在长时间内都无法察觉。

还有一些像药物、射线和辐射、营养缺乏、生活习惯不良等其他会导致畸胎儿的诱因, 在平时生活中都很容易被人们忽略掉。”

在采访中, 笔者还获知, 为保证医院内孕妇、初生儿的健康安全, 华世佳宝妇产医院特别规定, 院内禁止携带宠物出现。除此之外, 医院还特别开通了孕前检查咨询热线 025—86577666, 育龄夫妻有任何备孕疑问, 都可随时咨询。 王晖



早诊, 是防治宫颈癌的唯一手段

据资料显示, 宫颈癌与宫颈糜烂有一定关系。宫颈癌是目前惟一可以做到早期发现的妇科疾病。从癌前病变发展到癌症大约需要10年时间, 让患者完全有时间进行有效治疗。而轻度子宫颈癌前病变经过及时治疗, 完全可以痊愈。”南京华世佳宝妇产医院妇科主任沙丽华介绍, 并不是所有的早期宫颈癌均有可以觉察的征兆, 尤其是不少原位癌病例, 都是在普查中才被发现的, 一旦出现相应的症状者, 其病程可能发展到中晚期, 因此早诊早治尤其重要。

沙丽华还指出, 目前宫颈疾病的患者趋于年轻化, 这是因为引起宫颈癌的主要病因——HPV感染多数是通过性生活传播的, 所以不光是已婚妇女, 只要有性生活经历的女性都应该定期来做检查。

目前, 国际上宫颈疾病最佳的系统诊断方案是“TVC三阶梯检测技术”, 也是华世佳宝妇产医院应用于临床的标准技术之一。只需几分钟检查即可提前3-8年发现宫颈癌前病变; 确诊率高达98%以上, 为后期治疗争取足够的时间。”薛雯

清洁过度也会得妇科病?

“不可能, 我可是个老师啊, 这么会得这种病?” 近日, 南京华世佳宝妇产医院收治了一名因宫颈糜烂导致不孕的患者。在得知自己的病况后, 29岁的朱珠很是抗拒: 自己平时洁身自律, 怎么就得上这种妇科病?

清洁过度 同样得妇科病

朱珠是南京某重点中学的老师。由于婚后3年一直不孕, 近日, 在老公的陪伴下, 朱珠来到华世佳宝妇产医院做检查, 被告知患上了重度宫颈糜烂。身为老师的朱珠对此很是抗拒, 为其接诊的华世佳宝妇产医院妇科主任沙丽华在详细的问诊后得知, 爱干净的朱珠, 几年来几乎天天都用消毒药水清洗阴道, 在近期发现白带异常后, 用量和频率更

是加大了。别慌, 问题应该是出在这了。”沙丽华安慰道。

很多人都有一个误区, 认为宫颈糜烂就等同于生活糜烂, 其实这是很极端片面的。”沙丽华主任解释, 不讲卫生、不洁性生活确实是引起宫颈糜烂的一大主因, 但过度的清洁同样会惹来麻烦。阴道有自净作用, 经常用较大浓度的消毒液冲洗会破坏其正常菌群的生长, 使得抑制病菌的作用下降, 造成不同程度的宫颈上皮损伤, 最终出现糜烂。”

微创治疗 不影响生育

考虑到朱珠还未生育, 沙丽华结合其病况, 运用对身体创伤极小的微创疗法——CoMi光子修复技术为其诊治。不仅能由里向外彻底清除病灶, 也绝不伤害宫颈正常组织, 对生育不影响, 正适合朱珠这样的育龄女性。”短短几分钟, 手术就顺利完成了。接下来, 朱珠只需回家休息一段时间, 就可以安心备孕了。

为何宫颈糜烂会导致不孕呢?

沙丽华介绍, 宫颈糜烂根据糜烂的面积大小分成轻、中和重度糜烂。轻度糜烂的症状并不明显, 只有在体检时才会被发现。如果不及时治疗, 糜烂的面积就会越发增大。等到病状严重时, 宫颈分泌物增多且浓稠, 形成黏液栓, 堵塞宫颈管, 不利于精子穿透上行。另外, 分泌物中混有大量的白细胞, 会包裹、吞噬精子, 自然很难受孕。所以女性一定要有防微杜渐的意识, 有了问题, 及时治疗。”

王晖